Programozasi nyelvek 2

Oroklédés
e kviz

(utolsé mdédositas: 2023. nov. 9.)




Legyen adott két osztaly, A és B. Hogyan tudjuk jelolni, hogy A alosztalya a B

osztalynak?

™ QO O T Q

class
class
class
class
class

A inherits B { .. }

A extends B { .. }
A:B{.}

A(B) { .. }

A implements B { .. }
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Q2

Mi lesz az alabbi kéd kimenete? Valaszat indokolja!

Point3D pl = new Point3D(1, 3, 7);
Point3D p2 = new Point3D(1, 3, 7);

System.out.println(pl.equals(p2));



A2

Mi lesz az alabbi kod kimenete? Valaszat indokolja!

Point3D pl = new Point3D(1, 3, 7);
Point3D p2 = new Point3D(1, 3, 7);

System.out.println(pl.equals(p2));

false

Ha a Point3D osztalyban nem irtuk feltl az equals( ) metddust, akkor az Object
osztaly equals( ) metddusa hivodik meg, ami a referenciakat az értékik alapjan
hasonlitja 0ssze. Vagyis azt nézi meg, hogy a két referencia ugyanoda mutat-e.
Mivel p1 és p2 két kiilonb6z6 memoariateruletre mutat, ezért az 6sszehasonlitas
eredménye hamis lesz.



Q3

Mit ad vissza az Object osztdly hashCode() metédusa?

Mi a visszaadott érték tipusa?



A3

Mit ad vissza az Object osztdly hashCode() metédusa?

Mi a visszaadott érték tipusa?

Egy egész (int) tipusu hash értéket ad vissza, amit az objektum memoariacime
alapjan szamit ki.




Q4

Mit értink alapértelmezett konstruktor alatt (default constructor)?



A4

Mit értink alapértelmezett konstruktor alatt (default constructor)?

A paraméter nélkuili konstruktort. Ha nem adunk meg egy ilyen konstruktort, akkor a
Java forditdé automatikusan létrehoz az osztaly szamara egy ilyet.



Q5

Hogyan tudunk létrehozni egy konstruktort a Seller osztalyban?

public Seller(String name) { .. }

public void Seller(String name) { .. }
public Constructor(String name) { .. }
public void Constructor(String name) { .. }
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A5

Hogyan tudunk létrehozni egy konstruktort a Seller osztalyban?

public Seller(String name) { .. }

public void Seller(String name) { .. }
public Constructor(String name) { .. }
public void Constructor(String name) { .. }

o 0O T




Q6

Mire szolgal a super kulcsszé?



A6

Mire szolgal a super kulcsszé?

A segitségével hivatkozni tudunk a szlil6osztaly attributumaira és metdédusaira. A
szll6osztaly konstruktorat / konstruktorait is ennek a segitségével tudjuk meghivni.

(A this kulcsszé ezzel szemben egy olyan referencia, ami az aktualis objektumra
mutat).




Q7

Parositsa 6ssze a megfelel6 fogalmakat!
metddus felllirasa method overloading

metddus tulterhelése method overriding



A7

Parositsa 6ssze a megfelel6 fogalmakat!
metddus felllirasa - method overloading

metddus tulterhelése -~~~ method overriding



Q8

Mit értink egy metddus felilirdsa (overriding) alatt?

Miben mas ez, mint egy metddus tulterhelése (overloading)?



A8

Mit értink egy metddus felilirdsa (overriding) alatt?

Miben mas ez, mint egy metddus tulterhelése (overloading)?

metodus feliilirasa (overriding):

Az orokl6déshez kapcsolodo fogalom. Amikor az alosztalyban nem vagyunk elégedettek
az orokolt metddus implementacidjaval, s lecseréljik az implementacioét. llyenkor a
metddus szignaturaja valtozatlan marad!

metodus tulterhelése (overloading):

Amikor tobb metddusnak is azonos a neve. A metddusok formalis paraméterlistainak
eltérének kell lennitk!



Q9

Egy metddus fellilirdasa (overriding) esetén mi haszna van a @Override annotacié
alkalmazasanak?



A9

Egy metddus fellilirdasa (overriding) esetén mi haszna van a @Override annotacié
alkalmazasanak?

A @Override hasznalata esetén a fordito leellenérzi, hogy az adott metddus tényleg
szerepel-e a szlil6osztalyban, ill. a két metddus szignaturaja megegyezik-e.

Akkor is hasznos, ha esetleg a szlil6osztalybdl a kés6bbiekben toroljuk ezt a
metddust. Ekkor a fordité a gyermekosztalynal hibat jelez.



Q10

A Seller osztaly a User osztaly leszarmazottja. Az alabbi metédust meg lehet hivni
egy Seller tipusu objektummal? Miért?

public void print(User u) { .. }



Al0

A Seller osztaly a User osztaly leszarmazottja. Az alabbi metddust meg lehet hivni
egy Seller tipusu objektummal? Miért?

public void print(User u) { .. }

lgen. Egy Seller tipusu objektum egyuttal példanya a User osztalynak is. A metddus
meghivasakor automatikus upcasting torténik (egy gyermekosztaly példanyat a
szul6osztaly tipusara konvertaljuk).

A print() metédusban ekkor csak a User osztalyban megadott metddusok hivhaték
meg. Ha a Seller osztaly metddusaihoz is hozza szeretnénk férni, akkor az u
objektumot downcast-olni kell Seller tipusura.



Q11

Mire szolgal az instanceof operator?



All

Mire szolgal az instanceof operator?

A segitségével le tudjuk kérdezni, hogy egy adott objektum példanya-e egy adott
osztalynak. Ezen operator hasznalataval elkeriilhetd a ClassCastException hiba.

Az orokl6dés miatt egy alosztaly példanya egyuttal az 6sszes szlil6osztalynak is
példanya.




Q12

Mikor hasznalunk absztrakt (abstract) osztalyokat?



Al12

Mikor hasznalunk absztrakt (abstract) osztalyokat?

Amikor egy osztalyt csak azért hozunk létre, hogy a gyermekosztalyai megorokoljék az
attributumait / metddusait. Maga az osztaly tul absztrakt ahhoz, hogy példanyositsuk.

Egy absztrakt osztaly nem példanyosithato.



Q13

Létre lehet-e hozni egy absztrakt osztalyt ugy, hogy nincs neki egyetlen absztrakt
metddusa sem?



Al3

Létre lehet-e hozni egy absztrakt osztalyt ugy, hogy nincs neki egyetlen absztrakt
metddusa sem?

Igen.



Qi14

Egy nem-absztrakt osztalyban meg lehet-e adni egy absztrakt metddust?



Al4

Egy nem-absztrakt osztalyban meg lehet adni egy absztrakt metddust?

Nem. Ha egy metddust absztraktta tesziink, akkor az osztalynak is absztraktnak kell
lennie.



Q15

Mi az absztrakt metdodus?



Al15

Mi az absztrakt metdodus?

Egy absztrakt metddusnak csak a deklaracidjat (szignaturajat) lehet megadni.
Egy absztrakt metddusnak nincs implementacidja.



Q16

Mi a final osztaly?

Mi a final metddus?



Al6

Mi a final osztaly?

Mi a final metddus?

final osztaly:
Nem terjeszthetd ki.

final metodus:

Nem lehet fellilirni. Vagyis a gyermekosztaly nem cserélheti le az implementacidjat.




Q17

Mi a gyémant (rombusz?) probléma (diamond problem)?



Al17

Mi a gyémant (rombusz?) probléma (diamond problem)?

Tobbszoros oroklodés esetén johet el6. Legyen A egy osztaly, aminek van egy
metddusa (pl. toString()). A B és a C osztalyok az A gyermekei, s mindkettd felilirja
az A-tél o6rokolt metddust.

D terjessze ki B-t és C-t is. D a metddus melyik implementacidjat orokli meg? A B altal
fellirtat, vagy a C altal fellilirtat? Nem egyértelm(i ®



Al17

toString()

@Override @Override
toString() toString()

toString()

Melyiket 6rokli?
Nem egyértelm(!

36



Q18

Java-ban egyszeres vagy tobbszoros 6roklédés van?



Al8

Java-ban egyszeres vagy tobbszoros 6roklédés van?

Egyszeres.



Q19

Mely programozasi nyelvekben van tébbszords oroklédés? Mondjon legalabb 2 példat!



Al19

Mely programozasi nyelvekben van tébbszords oroklédés? Mondjon legalabb 2 példat!

* C++

* Python



